

ВЕЩЕВЫЕ ГАЗЕТ,  
ОРГАН ПАРТКОМА И  
ЗАВОДУ ПРАВДЫ  
ВЫПУСКНОГО  
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО  
ЗАВОДА

# МЕТАЛЛУР

№ 272 (1463)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 3 коп.

К 120 —летию со дня рождения Фридриха Энгельса

## ВЕЛИКИЙ УЧИТЕЛЬ И ВОЖДЬ ПРОЛЕТАРИАТА

В союзе миллионов трудящихся рабочих, крестьян, интеллигенции — Фридрих Энгельс вошел как близкий друг и соратник Карла Маркса, великий учитель пролетариата, пламенный борец за дело коммунизма.

Маркс и Энгельс, гениальные ученые и революционеры, разработали теорию коммунизма и коммунизма — революционного движения пролетариата, способного победить все человечество от эксплуатации. Маркс и Энгельс впервые указали на историческую роль рабочего класса как могучей буржуазии и творца новой, социалистической жизни, жизни без эксплуататоров и угнетенных.

Один из основоположников научного коммунизма, создатель революционной теории пролетариата, Энгельс был гениальным мыслителем, выдающимся ученым, двинувшим вперед многие отрасли науки и знания. Но прежде всего Энгельс был революционером, неутомимым пропагандистом борьбы, вождем угнетенных масс.

Вся жизнь Энгельса прошла в благородном служении одной цели: освобождению рабочего класса до трюна власти социалистической революции, освобождению пролетариата от оков капиталистического строя. Вся жизнь Энгельса была борьбой против тирании угнетателей и эксплуататоров.

Со всей страстью непримиримого Маркс Энгельс обрушился на оппортунистов, на раскольщиков единства рабочего класса. Энгельс бичевал пассивность, примиренчество; он безжалостно грохнул оппортунистов от революционного движения, предавая рабочего класса.

Блуждению интернациональной мысли, Энгельс преградил ял рабоче движение Центральной Европы, был в курсе событий в Италии, на Швейцарском полуострове, на Балканах; он побывал за океаном, в Америке и в Скандинавии. Везде следил он за событиями в России, боролся с народонаселением, великими врагами марксизма в России. Энгельс гениально предсказал, что Россия высоко поймет над мировым пролетариатом борьбы. Прочувствовав слова Энгельса о бытии рабочего класса СССР первым сверх класса буржуазии и призвав рабочих крившей движению чужа к социализму, Энгельс и победил бесчисленные идеи Маркса и Энгельса.

Повзрослев великим Лениным революционное знамя марксизма возмужавшим большевиками за одной стеной земного шара. Ленин и Сталин отстаивали марксизм от нападков врагов, возродили революционное движение марксизма, заправляемое предателями и оппортунистами в II Интернационале.

Великие революционные вожди, гениальные продолжатели марксистского учения, Ленин и Сталин развили марксизм дальше, в новых условиях классовой борьбы, применительно и эпохи империализма и пролетариата революционной жизни Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина стало государственным учением в нашей стране. Большевики, партийники и непартийные, советские интеллигенция, передовые рабочие и волевыми изучают труды классиков марксизма-ленинизма, овладевают богатством Советского марксизма-ленинизма — источник силы, вдохновляющей миллионами строителей коммунизма.



## Фридрих Энгельс

(Биографическая справка)

Великий вождь мирового пролетариата Фридрих Энгельс родился 28 ноября 1820 года в городе Барине (Баварская область Германии), в семье текстильного фабриканта. С детства он наблюдал жизнь, условия труда и быт промышленных рабочих, эксплуатируемых капиталистами.

Учился Энгельс сперва в реальном училище, затем в гимназии. Уже в школьные годы Энгельс отличался поразительной работоспособностью, страстным стремлением к знаниям.

В 1842 году, чтобы сорвать военную службу, Энгельс переехал в Англию. В Манчестере — центре крупной английской текстильной промышленности — Энгельс еще ближе ознакомился с жизнью рабочих кварталов, собирал материалы и документы об условиях труда рабочих. Все эти сведения Энгельс использовал в своем труде «Положение рабочего класса в Англии» (1845 г.). Этот труд Энгельс первой ступенью, что рабочие сами себе попутку в борьбе с эксплуататорами, что такеловые классовые рабочего класса выставляет его бороться за свое освобождение.

В 1844 году завладела великим другом Энгельса с Марксом.

Энгельс вместе с Марксом создали научную пролетариата. В 1847 году основан «Союз коммунистов», целью которого являлось «свержение буржуазии, господство пролетариата».

По поручению «Союза коммунистов» Маркс и Энгельс написали его программу — «Манифест Коммунистической партии». В «Манифесте» они провозгласили лозунг: «Пролетарии всех стран соединитесь!» В других совместных работах Маркса и Энгельса («Святое семейство», «Немецкая идеология») так же излагались основные теоретические положения научного коммунизма.

В 1848 году, когда в Германии грянула революция, Энгельс вместе с Марксом приезжал на родину. Здесь, в городе Бельне, они руководили пламенной революционной газетой («Новая Рейнская газета») и вели революцион-

ную работу. В 1849 году Энгельс принял личное участие в народном восстании.

Когда восстание было подавлено, Энгельс тайно пробрался в Лондон. Энгельс написал знаменитые работы: «Революционная война в Германии», «Революция и контрреволюция в Германии». В этих произведениях Энгельс подвел итоги революции 1848—1849 годов и указал на марксистские взгляды на восстание как на искусство.

Жизнь провёл, Маркс и Энгельс перешли к изучению. В письмах они сообщали друг другу возмужавшие их мысли, обсуждали интересующие их вопросы философии и естествознания, литературы и истории рабочего класса и рабочего искусства.

Энгельс владел двенадцатью языками иностранными языками, в том числе и русским. Знание иностранных языков очень помогло Энгельсу в деле работы над историческими движением рабочего класса, а также в изучении работ Маркса и Энгельса был выдающимся ученым. Энгельс написал ряд блестящих произведений марксизма, имевших огромное значение для многих отраслей науки («Анти-Дюринг», «Диалектика природы», «Происхождение семьи, частной собственности и государства» и др.).

14 марта 1883 года умер В. Маркс. Он не успел при жизни подготовит к выпуску II и III томов «Капитала», Верный друг Маркса, Энгельс вылез за это дело. Он обработал рукописи II и III томов «Капитала» и опубликовал их.

Ни на минуту не оставал он партийно-политической деятельности. Как говорил Ленин, после смерти Маркса Энгельс один продолжал быть советником и руководителем европейских коммунистов.

В последние годы жизни Энгельс много интересовался Россией, бороза против народничества и горько поддерживал первых русских марксистов. Умер Энгельс 5 августа 1895 года в Лондоне.

## ВЕЛИКАЯ ДРУЖБА

«...Пролетариат может сказать, что его наука создана двумя учеными и борцами, отношения которых превосходят все самые трогательные сказания древних о человеческой дружбе». Так писал Ленин о Карле Марксе и Фридрихе Энгельсе.

Имена Маркса и Энгельса в сознании трудящихся всего мира существуют неразрывно.

Надлом их гениальной мысли, результатом огромного труда явились поистине мировые, научная теория, которая не только обрисовала прошлое человечества и его настоящее, но и указала единственно правильный путь к освобождению от угнетателей и созданию бесклассового социалистического общества. Обобщая опыт классовой борьбы пролетариата с буржуазией, Маркс и Энгельс научно обосновали неизбежность пролетарской революции и ее победы коммунизма.

Маркс и Энгельс были исключительными революционерами. Их стихией была революционная борьба с буржуазией за дело пролетариата, за счастье всех трудящихся. В огне этой борьбы и родилась великая, самоотверженная дружба двух гениальных мыслителей и борцов.

Под влиянием общих условий развития капитализма и разрывистости классовой борьбы пролетариата они оба, независимо друг от друга, пришли к одним и тем же выводам относительно некапиталистического роли пролетариата. При первом же близком знакомстве, составившемся в 1844 году, Маркс и Энгельс установили единство своих стремлений и идей.

Маркс и Энгельс помогли друг другу в труде, в творчестве. В героической борьбе за дело рабочего класса крепка и взаимная дружба двух величайших революционеров. Маркс и Энгельс создали первую пролетарскую марксистскую организацию — «Союз коммунистов», — а затем Первый Интернационал — Международное товарищество рабочих.

Весь знаменитый путь, путь беззаветной борьбы, полный невзгод и лишений, временных поражений и самых побед, пройден Марксом и Энгельсом вместе, рука об руку, плечом к плечу. Энгельс превратился в величайшего друга Маркса. Его любовь и стоекку дружбу была безгранична. Маркс высоко ценил своего друга Энгельса за всесторонность его познаний, за остроту и глубокий ум, за принципиальность в борьбе, за ненависть к буржуазии, за любовь к рабочему классу.

После смерти Маркса гигантская работа по руководству движением пролетариата движением немцев выполнялась одним Энгельсом. Он был, по словам Ленина, советником и руководителем социалистов европейских стран. Уже старик, Энгельс с волевыми борется и марксизм вел дело за огромную ответственность и практическую деятельность, пока не вылетело из жизни социалистической революции, защитила, развивала и пропагандировала великие идеи марксизма.

Маркс и Энгельс были велики по всем: в ненависти к врагам рабочего класса, в безграничной любви к трудящимся, в преданности делу — боржеству коммунизма, в самоотверженности своей дружбе. Такую дружбу могла родить только великая душа, только беззаветное служение делу рабочего класса, только борьба за свободу и счастье человечества. Ф. КОНСТАНТИНОВ

# Интересное совещание

26 ноября в красной угольной маршенинском цехе собрались специалисты и инженеры-техники работники, чтобы прослушать отчеты товарищей побывавших недавно в производственных подразделениях на рудничных предприятиях страны.

Т. Гаузенко, Даво, Владимир в своем выступлении рассказали собравшимся о том, что они видели на заводах Таганрог, Алюмин и др.

— На дизельноморском заводе имени Дегтярева, — рассказывал тов. Даво, мне, прежде всего, привлек в глаза чистота и порядок в маршенинском цехе. Нашему коллективу не мешало бы также внимательно познакомиться с эксплуатацией в цехе. Останавливались на производственных особенностях маршенинского цеха тов. Даво, и мы тоже подчеркивали прекрасное состояние оборудования, обслуживающего литейный зал и высокую стойкость узлов, устанавливаемых в канаву.

— Если у нас в цеховых выдерживают не более десяти плавленых в цехе цехов от 50 — 100 плавлен, — говорил тов. Даво.

Поводом для совещания по оборудованию тов. Гаузенко, побывавший на Кузнецком металлургическом комбинате, в своем отчете рассказал о том, как там поставлено дело с обслуживанием внутривального оборудования.

— Машины, как прави-

ло, работают в них за 40 минут до начала работы. Тщательно осматривают и проверяют их машины, но недостаточное производственное совещание ни доказывает обратного свое мнение о состоянии механизмов машины.

— В цехе, в котором я побывал, — продолжает свой рассказ тов. Гаузенко — 2 литейных машины успешно обслуживают 7 маршенинских печей. Если у нас существуют заводы, то там этого не наблюдается. Ремонтные бригады там вполне обеспечены запасными деталями.

Начальник нового цеха тов. Владимир, побывавший в цехе маршенинского цеха на Таганрогском заводе им. Андрея сделал подробный и интересный отчет о своей поездке. Тов. Владимир рассказал о споротных методах ремонта печей и о других достижениях маршенинского Таганрогского завода.

После отчета выступили тт. Суворин, Ермаков, Бурден, Перев и другие. Все выступающие товарищи проявляли исключительную ответственность в работе производственных подразделений, подчеркнув, что это интересное совещание принесло им много пользы.

**Б. Личков.**

## Высшая производительность

Обращение коллектива завода «Бравое Соргово» во всем предприятии Горьковской области о досрочном выполнении годовой программы назвали товарищи отличие среди цеховых бригад.

Мы стараемся улучшить свою работу, внимательно стали следить за правильными выпол-

нением режима печи, сортировки время закладки шихты. В результате добились хороших показателей. 26 ноября вновь была выпущена скоростная плавка за 6 часов 35 минут.

**М. Осипов.**

Силами всего цеха 4 староремонтных станка

## Отчеты и выборы профгруппировок

### ХОРОШИЙ ГРУПППРОФГ

Вера Махлаева Николаева — хорошистка группировки профгруппы стала избрана председателем профгруппы. Она несет ответственность за активность членов союза в производственной наемности, и строительстве дорог Горький — Муром — Кузбасс.

Улья Прендица Верногова Совета СССР от 46 цехов. Она является хорошим другом в борьбе за новые успехи. Среди работающих укрепилась трудовая дисциплина. Аппарат отдела снабжения стал работать более четко.

Начлен профкома и в производственном цехе. Все работники общих сборов сержантов в порядке и подмажутся. Хорошо поставлен учет членов союза, нет задолженность по уплате профсоюз.

Все эти достижения были отмечены на отчетно-выборной сессии 26 ноября.

Планируя работу группировки удовлетворительной, так как профсоюз отстал от существующих возможностей в группе. Слабо проводится работа производственных комитетов. В отделе имеется много недостатков, мешающих в работе, а за весь 1940 год совещания собирались только два раза. Но все недостатки существуют в виде Освахиных, не принимают участия в сессии цехов на звячки ГТО и «Бориславской сессии». Слабо работает и организация МОНРА.

**Ф. Маликов**  
Отдел снабжения

Комсомольцы Мезенского завода автоматизированного электрооборудования принимают активное участие в оборудовании ремесленного училища.



Секретарь цехового бюро ВЛКСМ Зина Антонова (слева) и комсомольцы Катя Сулямова готовят шторы и занавески для правого угла в училище.

Фото П. Иваницкого  
Фото ТАСС.

## Крупные пробы

Слово для доказав на отчетно-выборном собрании профгруппы механического цеха было предоставлено группировке тов. Труслину. Свои плохую работу он объяснил тем, что прошлый сезон неконкретно не полагал себя в работе, но инструкторские. Но дело не только в этом.

Беза в том, что сам тов. Труслин не хотел работать, не проявлял инициативы и тому, чтобы сделать профгруппу передовой в цехе.

Выступавшие в вехах тт.

Зуев, Гузаров и другие говорили о том, что в профгруппе неорганизовано коммунистическое соревнование. Профгруппе не знает, кто из рабочих переключил ворота, есть ли в цехе отставка. Особое не назвали цеховые статистики.

Собрание наметило конкретные мероприятия для дальнейшей работы профгруппы и ее воле избранного руководителя товарища Стаханова тов. Копцова.

**А. Большов.**  
Производство цеха

## Копровники срывают работу маршенинских печей

Отставать — старожарники делают все силы на выполнение обязательств, вставших социалистическом соревновании металлургов.

Бригады сталеваров товарищей Шаткина, Горелюка, Чернышова, во много ухудшили свою работу, вынуждая в отдельные дни своим плаван за 6 часов 30 минут, вместо 8 часов по графику.

Стахановую работу сталевары торжато работают по проному цеху. 25 и 26 ноября они несвоевременно позвали шпату и поздно задержали загрузку печей на 1 час 10 минут. Недостаточное количество выгонов в цехе срывая своевременно доставлять шпату в цехам и отям задерживать.

**А. Гусев.**  
Мастер цеха №1-

## К производственно-технической конференции по качеству

### Качество продукции — основа работы маршенинских цехов

Судить о работе цехов по количественному выполнению плана в настоящее время совершенно недостаточно. Мало выполнить план в количественном выражении — мало при этом безусловно угодить в плане по качеству, по количеству, по расходу топлива и т. д. и выполнять качественные показатели.

— Это 100 процентов металла и по заявленной стоимости.

Маршенинские цехи, особенно новый маршенин, имеют в своем арсенале свою работу, выполняемую по количеству, но далеко не хорошо обстоит дело с качеством. Вот некоторые цифры:

Семьбвр	Октябрь	
	План	Факт
Семь слан с квадратного метра плавки лоза . . .	3,5	2,91
Расход топлива в процентах . . .	8,9	8,77
Расход угля, топлива на 1 т. топлива . . .	340	610

Мартен М 2	Октябрь	
	План	Факт
Плавки №4 521, 4513 и 2460 старой цеха в маршенинском цехе лан повышенной продуктивности брака при прокате.	5,2	5,5
Плавки №4 521, 4513 и 2460 старой цеха в маршенинском цехе лан повышенной продуктивности брака при прокате.	8,3	8,3
Плавки №4 521, 4513 и 2460 старой цеха в маршенинском цехе лан повышенной продуктивности брака при прокате.	1,3	0,71
Плавки №4 521, 4513 и 2460 старой цеха в маршенинском цехе лан повышенной продуктивности брака при прокате.	259	284

Принимать выше цифры говорят о значительном ухудшении брака по старой маршени и о значительном перекачке топлива по своим цехам.

В ноябре месяце как старый, так и новый маршени имеют еще значительное количество брака.

аварийными потерей сотни тонн металла.

Почему это происходит?

Процесс выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года НКМ М 393 затронуть инструкторский отчет на этот вопрос: низкая культура производства, часты нарушения технологической дисциплины, комбинированное несоответствие борется за зарплату, добросовестный список. В этом все дело.

Для внедрения высшего качества в производство маршенинских цехов до сих пор делается очень мало. Технологическая инструкция не ставит себя законом.

Приказ Наркома М 393 подписан в обмен денег не выполняются, допущены грубые нарушения технологических инструкций по качеству, велико и разбег по качеству. В цехе цехов не работают заправка донная машина и гряземеханика нет достаточного количества износимых на валках не столько набирается в производственных цехах.

В старом маршени не организовано качество. Безынициативность отмечается на валках, создалась затруженность с транспортом. Допущены грубые нарушения технологической дисциплины при большом проценте выполнения годового плана. В цехе цехов не работает заправка донная машина и гряземеханика нет достаточного количества износимых на валках не столько набирается в производственных цехах.

таков и металл, при плохом плаве будет плохой и металл. Не используются возможности возможностей лабораторий.

Имеется случаи переувлажнения плавки. В ноябрьском цехе не были обнаружены интрисек 0,5 пром. углерода. Это вопиющая некультурность в грубом нарушении дисциплины при выполнении задания, маркировки, и сдачи металла.

Коллективы маршенинских цехов мало обучены работе с мероприятиями, обеспечивающие выполнение технологий. Мероприятия эти должны быть включены в первую очередь на улучшение работы, особенно литейного, и цехового профкома. Гражд. цехов мало занимаются изучением. Качество сырья, т. е. разлива, ремонт и отгрузки должны решено улучшаться. Это необходимо для того наazole есть, нужно только добросовестно и выдерживать выполнение своих обязательств от износа оборудования до нечаянная цена.

Печь, их стойкость, а следовательно, качество и сроки ремонтных — должны стать объектом самого пристального внимания. В связи с этим необходимо организовать, что как ремонт металлургических печей и огнетермооборудования должны быть включены в первую очередь на улучшение своей работу, но значительный отстав от темпов работы маршенинского цеха.

ГРМТ необходимо учесть опыт передовых заводов Юга и организовать ремонт печей не сни-

жен качества их, в кратчайшие сроки, без пыли графика.

Оперно-защитному цеху, впервые в этом году выполняющему план в октябре месяце, надо направить эти успехи. Дать маршенинскому в достаточном количестве, своевременно и обязательно хорошего качества силовых материалов и заправочных материалов.

Необходимо отметить так же слабую работу работников ОТК и маршенинских цехов.

Приказ Наркома, вместе с большой правдой, наложил на контролеров ОТК обязательство по производственной работе по производству брака, но удовлетворительного качества и мало сказать, что работники ОТК с этой работой далеко не справляются. Им надо сообщить, что работники ОТК должны чаще инструктироваться, приказ НКЧМ М 393 и постоянно требовать прояснения их в жизни маршенинских цехов.

Только соединившие усилия цехов работников цеховых ОТК и цеховых ОТК, с помощью партийного комитета в заводу, устраняя недостатки культуры производства на всех участках — завод займет первое место в соревновании металлургов и обеспечит выполнение годового плана.

**Л. Вайцельсон.**  
Нач. технического отдела.

Отвечающий редактор  
**Ф. ПАНКРАТОВ.**